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 Anfragen-Nr.   

 AF-0065/2020  

Anfrage 

Herr Patrick Wieschke 

Vorsitzender der NPD-Stadtratsfraktion 

 

Betreff 

 

Anfrage der NPD-Stadtratsfraktion – Museumskonzept - Anregungen von Bürgern 

 
 

I. Sachverhalt 

 

Seit 2019 können vom Thüringer Museum Eisenach (Einrichtung: Stadtschloss) neu sanierte 

Räumlichkeiten genutzt werden. Derzeit gibt es Überlegungen in diesen Räumen regionale 

zeitgenössische Kunst zu zeigen. Von Bürgern gab es die Anregung die Stadtgeschichte in Form von 
Fotos als auch im Bereich Merchandising stärker in den Vordergrund zu stellen. Durch eine solche 

Nutzung werden stadtgeschichtliche Aspekte in das Museumskonzept aufgenommen, was bei einer 

Kunstausstellung nicht unbedingt erkennbar ist 

 

II. Fragestellung 

 

1. Ist es möglich, die Präsentation historischer Fotos von Eisenach und Umgebung mit wechselnden 

Themen (z.B. Plätze und Gärten, Industrie und Verkehr, Hotel- und Gastgewerbe…) ins Konzept 
einzubinden? 

 
2. Ist es möglich, den Vertrieb von themenbezogenen Kalendern, Ansichtskarten oder gerahmten 

Bildern ins Konzept aufzunehmen (ersatzweise über die EWT), um so evtl. Zusatzeinnahmen 

generieren zu können?  

 

 

 

Herr Patrick Wieschke 

Vorsitzender der NPD-Stadtratsfraktion 
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Herr Patrick Wieschke 

Vorsitzender der NPD-Stadtratsfraktion  

      

      

 

 

 

 

       

       

 

 
Ihre Zeichen Ihre Nachricht vom Datei, unsere Nachricht vom Datum 

   27.01.2020 

 

Beantwortung der Anfrage der NPD-Stadtratsfraktion - Museumskonzept – Anregungen von Bürgern 
(AF-0065/2020) 

 

Ich beantworte Ihre Anfrage wie folgt: 

 

Zu 1: 

Stadthistorische Themen innerhalb der Ausstellungsbereiche des Thüringer Museum Eisenach mit 

aufzugreifen, ist bereits im Museumskonzept berücksichtigt. Vorgesehen ist, dies themenbezogen in 

die jeweiligen Ausstellungsinhalte und -präsentationen zu integrieren. Sofern es jeweils angebracht 

erscheint, wird dies auch Fotografien und andere Darstellungen zur Stadtarchitektur und zum 

Stadtgeschehen beinhalten. 

 

Zu 2: 

Publikationen unterschiedlicher Art, die themenbezogen verschiedene Ausstellungsinhalte vertiefen 

und/oder illustrieren sollen, sind grundsätzlich vorgesehen. Die Möglichkeit, diese zu erstellen, ist 

jedoch nicht zuletzt von der Haushaltslage der Stadt Eisenach abhängig.  

 

 

 

gez. Katja Wolf 

Oberbürgermeisterin 
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